

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2025年7月

16

星期三

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一连续出版物号：
CN 11-0082
邮发代号：1-47
第14706期

洛杉矶奥运会赛程公布

本报讯 北京时间7月14日，在2028洛杉矶奥运会倒计时三周年之际，洛杉矶奥运会官方正式公布了第一版竞赛日程。本届奥运会将于2028年7月14日开幕，7月30日闭幕。

根据赛程，洛杉矶奥运会将于2028年7月12日开启首个比赛日。两天后，洛杉矶纪念体育场与英格尔伍德体育场将共同举办开幕式。7月15日早上，赛会首金很可能在铁人三项比赛中诞生。

与2024年巴黎奥运会不同的是，2028年洛杉矶奥运会在赛程编排上进行了调整：田径比赛提

前至第一周进行，游泳比赛则被安排在第二周，马拉松依旧保留在奥运会尾声阶段。

此外，当地时间7月29日很可能成为本届奥运会的高潮。在这个“超级星期六”，将进行16场团体项目的金牌、铜牌争夺战，以及19场个人项目决赛。

2028年洛杉矶奥运会将在经历19天的精彩比赛后，于当地时间7月30日18点迎来闭幕式，为本届奥运会画上句号。

(杜婕)

中央城市工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

新华社北京7月15日电 中央城市工作会议7月14日至15日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结新时代以来我国城市发展成就，分析城市工作面临的形势，明确做好城市工作的总体要求、重要原则、重点任务。李强作总结讲话，对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、进一步做好城市工作作了具体部署。

会议指出，党的十八大以来，党中央深刻把握新形势下我国城市发展规律，坚持党对城市工作的全面领导，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，坚持把城市作为有机生命体系统谋划，推动城市发展取得历史性成就，我国新型城镇化水平和城市发展能级、规划建设治理水平、宜居宜居水平、历史文化保护传承水平、生态环境质量大幅提升。

会议强调，当前和今后一个时期城市工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，坚持和加强党的全面领导，认真践行人民城市理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持因地制宜、分类指导，以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标，以推动城市高质量发展为主题，以坚持城市内涵式发展为主线，以推进城市更新为重要抓手，大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效，牢牢守住城市安全底线，走出一条中国特色城市现代化新路子。

会议指出，我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期，城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。城市工作要深刻把握、主动适应形势变化，转变城市发展理念，更加注重以人为本；转变城市发展方式，更加注重集约高效；转变城市发展动力，更加注重特色发展；转变城市工作重心，更加注重治理投入；转变城市工作方法，更加注重统筹协调。

会议强调，城市工作7个方面的重点任务。一是着力优化现代化城市体系。着眼于提高城市对人口和经济社会发展的综合承载能力，发展组团式、网络化的现代化城市群和都市圈，分类推进以县城为重要载体的城镇化建设，继续推进农业转移人口市民化，促进大中小城市和小城镇协调发展，促进城乡融合发展。二是着力建设富有活力的创新城市。精心培育创新生态，在发展新质生产力上不断取得突破；依靠改革开放增强城市动能，高质量开展城市更新，充分发挥城市在国内国际双循环中的枢纽作用。三是着力建设舒适便利的宜居城市。坚持人口、产业、城镇、交通一体规划，优化城市空间结构；加快构建房地产发展新模式，稳步推进城中村和危旧房改造；大力发展生活性服务业，提高公共服务水平，牢牢兜住民生底线。四是着力建设绿色低碳的美丽城市。巩固生态环境治理成效，采取更有效措施解决城市空气治理、饮用水源地保护、新污染物治理等方面的问题，推动减污降碳协同增效，提升城市生物多样性。五是着力建设安全可靠的韧性城市。推进城市基础设施生命线安全工程建设，加快老旧管线改造升级；严格限制超高层建筑，全面提升房屋安全保障水平；强化城市自然灾害防治，统筹城市防洪体系和内涝治理；加强社会治安整体防控，切实维护城市公共安全。六是着力建设崇德向善的文明城市。完善历史文化保护传承体系，完善城市风貌管理制度，保护城市独特的历史文脉、人文地理、自然景观；加强城市文化软实力建设，提高市民文明素质。七是着力建设便捷高

效的智慧城市。坚持党建引领，坚持依法治市，创新城市治理的理念、模式、手段，用好市民服务热线等机制，高效解决群众急难愁盼问题。

会议强调，建设现代化人民城市，必须加强党对城市工作的全面领导。要进一步健全领导体制和工作机制，增强城市政策协同性，强化各方面执行力。要树立和践行正确政绩观，建立健全科学的城市发展评价体系，加强城市工作队伍素质和能力建设，激励广大党员干部干事创业、担当作为。要坚持实事求是、求真务实，坚决反对形式主义、官僚主义。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，科学回答了城市发展为了谁、依靠谁以及建设什么样的城市、怎样建设城市等重大理论和实践问题，为做好新时代新征程的城市工作提供了根本遵循，要认真学习领会，不折不扣抓好落实。要深刻把握我国城市发展所处历史方位，以更加开阔的视野做好城市工作；深刻把握建设现代化人民城市的目标定位，自觉践行以人民为中心的发展思想；深刻把握城市内涵式发展的战略取向，更有针对性地提升城市发展质量；深刻把握增强城市发展动力活力的内在要求，做好改革创新大文章；深刻把握城市工作的系统性复杂性，着力提高落实各项任务部署的能力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志等出席会议。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党政主要负责同志和分管城市工作负责同志，计划单列市、省会城市、有关地级城市党委主要负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的部分金融机构、企业和高校，中央军委机关有关部门主要负责同志等参加会议。

女篮亚洲杯中国队两连胜



中国队球员黄思静(右)在比赛中进攻。

新华社记者 肖恩楠摄

本报讯 7月15日，中国女篮在2025年女篮亚洲杯小组赛第二场比赛中，以91比69战胜韩国队，取得两连胜。

本场比赛，中国队派出韩旭、张茹、罗欣祎、杨舒予、李缘首发。比赛开始，双方对抗强度很高，中国队打得并不轻松，首节中国队仅以16比13领先3分。中场时，中国队以36比29领先。

易边再战，中国队通过韩旭和张子宇联手的双塔阵容，打出一波6比0的小高潮，一鼓作气将分差拉开到两位数。全队以守带攻让局面愈发流畅。三节战罢，韩国队以49比66落后17分。末节，韩国队奋起反攻连追8分。面对对手的强势追分，黄思静回敬一记三分球稳住阵脚，韩旭也乘胜追击继续得分。中国队控制住节奏，最终以91比69获胜。

全场比赛，张子宇8投8中，砍下18分、4个篮板，韩旭得到18分、12个篮板，杨力维获得11分、3个篮板和18次助攻，张茹也收获10分和5个篮板。纵观全场，中国队不同阵容的打法配合愈发默契，张子宇对篮下保护以及反应速度做出的针对性训练起到了效果。

根据赛程安排，中国队将在7月16日晚迎来小组赛的最后一个对手新西兰队，如取胜将锁定小组第一，直接晋级四强。面对接下来的比赛，队员贾赛琪表示：“前期训练已做好充分准备，每一套阵容都磨合过，我们要利用好自身优势。”

在小组赛另一组对决中，澳大利亚女篮三战全胜，以B组头名身份直接晋级半决赛。

(杜婕 郭艾)

本报记者 林剑

自2008年首个“全民健身日”设立以来，8月8日已成为健身爱好者共同的“节日”。2025年8月8日是第17个“全民健身日”，国家体育总局日前印发通知，将于8月8日前后在全国范围内组织开展“全民健身日”主题活动，引导更多群众走出家门、走向运动场，一起动起来！

今年“全民健身日”主题活动分别在国家奥林匹克体育中心、吉林、上海、山东、湖南、广西、四川、宁夏等地设立全国主会场，并依托“全民健身线上运动会”平台，开展线上赛事活动。各地方、各单位也将广泛开展群众身边的赛事活动、科学健身指导、全民健身志愿服务、国民体质检测、国家体育锻炼达标测验等活动，满足群众多元化体育健身需求，营造“全民健身日”良好氛围。在“全民健身日”当天，相关公共体育场馆也将免费向公众开放体育场馆和区域内的公共体育场地设施，便于群众进行体育健身活动。

相比以往，今年“全民健身日”主题活动呈现两大亮点。

一方面，聚焦各类人群健身需求。进一步聚焦老年人、妇女、农民、残疾人、少数民族、企业职工、新就业群体等各类人群的体育健身需求，提高赛事活动供给质量。据介绍，今年“全民健身日”期间体育总局将会同全国妇联开展2025年全国妇女广场舞大赛，会同中国残联举办第15届“残疾人健身周”活动；开展“全国乡村老年人体育健身线上交流展示活动”，中国职工足球联赛、中国职工乒乓球联赛、村舞、村跑等“村字号”赛事活动以及开展体育促进铸牢中华民族共同体意识相关工作。同时，推广“川籍农民工运动会”“快递员健康操”等经验做法。

另一方面，强化各领域协同联动。在推动体教融合、家校社协同发展方面，将广泛组织“亲子快乐跑”“家庭趣徒步”等家庭共同参与的体育活动，以“大手拉小手”的形式带动青少年在运动中强意志、健身心。在强化体育科普方面，体育总局将结合世界运动会，在成都举办“体育科普中国行”系列示范活动，广泛普及体育科学知识，提高人民群众科学素养。开展全民健身志愿服务方面，将组织开展“奋进新征程·运动促健康”——“全民健身·残健共融 共创美好生活”全民健身志愿服务主题示范活动，进一步推动“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神深入人心。体育文化宣传推广方面，将陆续推出小切口讲述各地“我的体育故事”系列短视频，“AI数字人”创新阐释运动项目文化短片等宣传产品，大力宣传中华体育精神和项目文化特点，吸引、带动群众积极参与体育运动。

体育总局相关负责人表示，设立“全民健身日”是北京奥运会重要“遗产”，也是牢固树立“以人民为中心”发展理念的具体举措。要以满足人民对美好生活向往、促进人的全面发展为出发点和落脚点，不断满足人民群众对体育的新期待、新要求。以“全民健身日”为引领，将场地设施建在群众身边，将赛事活动办在群众身边，将科学健身指导送到群众身边，通过完善全民健身公共服务体系加速体育强国建设，为中国式现代化体育实践贡献智慧和力量。

东亚杯居第三 国足年轻球员获成长

本报记者 马艺欧

7月15日，随着在东亚杯最后一轮比赛中以1比0战胜中国香港队，中国男足以1胜2负结束赛事之旅。本届比赛，多名年轻球员和新面孔完成了国家队首秀，通过比赛看到差距，也得到锻炼。第三名的成绩，是现阶段中国队真实水平的体现。

中国队和中国香港队此前都是两战皆墨，不仅中国队最后一轮要全力争胜，中国香港同样希望在本场比赛中有所作为。此前中国香港参加东亚杯未尝一胜，这次可以说是以最强阵容出战，有近10人目前正效力于中超、中甲联赛。从客观实力上看，中国队要强于中国香港队，但纵观两队10年内的几次碰面，中国队的优势其实并不大。如何克服前两场比赛输球的压力，正常发挥出水平是关键。

从比赛中可以看出，两队都有很强的求胜欲望。中国队的个人能力要优于对手，加之中国香港队在整体节奏上无法如日韩那样施压，中国队作为攻势更猛的一方，进球

水到渠成。第20分钟，后腰黄政宇与中锋张玉宁完成精彩配合，黄政宇收获了国家队生涯首个进球。

一球战胜中国香港后，中国队连续三届东亚杯获得第三名。虽然三届比赛各队派出的阵容情况不同，却真实地反映了中国足球在东亚足球范围内的客观实力。和以往相比，这次中国队的阵容更加年轻，王钰栋、刘诚宇和蒯纪闻三位不到20岁的年轻攻击手继年初的U20亚洲杯后，获得了一同为成年国家队登场的机会。之前代表U22国足参加四国赛的刘浩帆和汪士钦也在本届比赛完成了国家队首秀，通过感受日韩成年国家队比赛强度，积累了经验。刘浩帆对日韩球队的压迫感和控制力印象深刻，直言踢完比赛后会感觉很疲劳。

作为这支球队的代理主教练，久尔杰维奇认为，国家队的组成是青训、U系列队到国家队的整合，这是一个时间较长的过程。之前自己带领亚运会和U20国家队，阵容里都有一些优秀球员，这对于中国足球是积极的信号。